Kit de Herramientas para la Promoción de Datos sobre Discapacidad
[bookmark: _GoBack]CBM Global Disability Inclusion junto con el Grupo de Partes Interesadas de Personas con Discapacidad y la International Disability Alliance lanzaron oficialmente el primer conjunto de herramientas integral de incidencia de datos sobre discapacidad durante el Foro Mundial de Datos Virtual de la ONU de 2020. CBM Global se enorgullece de haber encargado este conjunto de herramientas y de participar activamente en la formación y finalización de la guía. Ahora hemos lanzado el kit de herramientas en español. Descargue el kit de herramientas de defensa de datos sobre discapacidad en español aquí.
Este conjunto de herramientas se creó en respuesta al creciente interés y las solicitudes de las personas con discapacidad y sus organizaciones representativas de todo el mundo. El objetivo de este conjunto de herramientas es contribuir al creciente diálogo mundial sobre la importancia de los datos sobre las personas con discapacidad, específicamente para proporcionar algunos conocimientos básicos sobre la recopilación, el análisis y el uso de datos para la promoción basada en evidencia para influir en los tomadores de decisiones y políticas.
La caja de herramientas destaca dos aspectos particulares del flujo de los datos, comenzando primero con la necesidad de contar con datos, para que comprendamos la situación real de las personas con discapacidad, para identificar las brechas que no se abordan a través de políticas y / o para proporcionar ejemplos de éxitos. El segundo aspecto que toca el kit de herramientas es una vez que existen los datos. Es importante comprender cómo analizar, usar y confiar en los datos para crear mensajes de incidencia. El conjunto de herramientas incluye estudios de casos en los que las organizaciones de personas con discapacidad (OPDs) han participado en ambos aspectos.
En conclusión, no hay excusa para no contar con datos sobre las personas con discapacidad o para incluir a las OPDs en los esfuerzos de recopilación e interpretación de datos. Las personas con discapacidad y sus organizaciones representativas son los expertos en los problemas que les afectan y están generando datos impulsados ​​por la comunidad para complementar las estadísticas oficiales. Con la dirección del kit de herramientas, las personas con discapacidad y sus organizaciones representativas pueden responder de manera altamente profesional a las necesidades de datos.
Descargue el kit de herramientas de defensa de datos sobre discapacidad en inglés.
Vea una versión abreviada del kit de herramientas en Señas Internacionales (ver en Youtube).
